

百联集团以艺术文化为商业注入新动能

聚力打造商业服务“第一品牌”、艺术文化“第二舞台”和消费体验“第三空间”，深化推进上海国际消费中心城市建设

■本报记者 徐晶丹

苏州河畔，到处都是上海时装周秀场的踪影。在时尚与古典相互交织的百年历史街区，一场“大家时装周”在百联时尚中心举行，邀请普通人走上T台，定义摩登的多种可能；附近不到一公里的地方，百联四行仓库OnTime Center也加入时尚潮流中，独立设计师品牌Deepmoss在此搭建了为期8天的订货展，和消费者“共创”对时尚形态的解读。

城市文化与商业文明有机融合，合力构筑了上海鲜明的城市特征。近年来，百联集团聚力打造百联商业服务“第一品牌”、艺术文化“第二舞台”和消费体验“第三空间”，打造商旅文新地标，让商业的外延因文化的底蕴而更加丰富，让文化为商业注入高质量发展新动能。

开放场域，搭建艺术文化“第二舞台”

晚上7点半，白领许小姐和闺蜜步入位于第一百货商业中心7楼的星空间3.0剧场，踏入剧场的刹那觉得自己“穿越”了。“我坐在船舱里，前方是监狱，左边是锅炉房，演员就在咫尺之遥的地方表演，张力满满。”她形容说，观众与演员高度互动，随时能突破“第四面墙”。

不止第一百货，在百联集团旗下遍布上海各区的商场里，多元演艺活动逐渐渗透到“15分钟社区生活圈”。在百联曲阳购物中心“邻剧场”，《想长大的毛毛虫》《春》等2024优品儿童剧、长篇弹词《神弹子》等精品剧目从3月底起上演，100元左右的票价很接地气；在百联世纪购物中心的“世纪hui客厅——艺术空间”，“永恒梦境——萨尔瓦多·达利《神曲》艺术作品展”从即日起展6月展出。

百联集团相关负责人表示，近年来百联不断开放自己的场域，让更多艺术展览、创意美陈、沉浸式戏剧等走进商场，搭建起



位于淮海中路雁荡路口的上海妇女用品商店，这几天正在进行保护性修缮工程。（采访对象供图）

艺术文化“第二舞台”。龙年“百联新春艺术节”期间，百联旗下各业态联手上海爱乐乐团、轻音乐团等知名文艺院团，先后推出50余档文艺互动演出与特色展览；今年3月，“暖春焕新·百联15LIFE生活节”启幕，“百空间艺术季”推出多档艺术展，在全城打造跨界融合多元商业场景体验。

转型破圈，打造有全球影响力的商业地标

位于淮海中路雁荡路口的上海妇女用品商店，这几天保护性修缮工程正在进行中。临街工程保护围挡以透亮玫红为主色调，一排ArtDeco装饰艺术风格演变出的大型艺术字体——“LADY淮海”格外显眼。

从上海妇女用品商店蜕变到“LADY淮海”，是百联集团用“文化艺术+商业”的新模式、新场景、新空间，助推传统商业转型升级的新探索。当下，百联集团正加快推进上海妇女用品商店调改，将结合百年建筑和女性消费基因，打造新时代女性生活方式提案，通过“艺术文化、慢享生活、潮流先锋”的结合，协同雁荡路步行街升级成为具有文化艺术休闲特色的国际时尚街区。

打造有全球影响力的商业地标，《上海市商圈能级提升三年行动方案（2024-2026）》提出“加快建成闻名遐迩的国际消费中心城市顶级商圈”“建设10个商旅文体融合示范商圈”等目标。相关负责人介绍，百联集团正加快推进南京路、淮海路、徐家汇等商圈的重点商业体转型升级项目落地。

在南京东路商圈，百联集团将推进永安百货、时装商店等重点商业体的转型升级。基于百年历史文化，永安百货定位“高奢酒店+商业复合体”，将打造“国际顶级酒店及文化艺术中心”，充分挖掘独特资源和文化底蕴；时装商店则将借老佛爷百货香榭丽舍大道旗舰店，打造演绎东西美学交融的时尚融合中心。

在徐家汇商圈，百联集团已启动东方商厦（旗舰店）拆除重建。据悉，重建后的东方商厦开发规模约11万平方米，定位为“当代东方生活艺术主题体验中心”，瞄准对生活艺术有较高追求的高消费力客群需求，打造徐家汇商圈地标性综合体。

商旅文联动，在城市更新中找寻解题思路

这几天，小红书平台上一则《关于我妈买

菜被拿去走秀这件事》的帖子走红，获得数万点赞。原来，百联时尚中心在启动了一场“大家时装周”活动，买菜阿姨穿着优雅地站在镜头前，在弄堂里自信走秀。

上海裁缝印伯龙在附近开了40年裁缝店，在一针一线中见证了数十年间的时尚变迁，他为邻里改过衣服，也为明星定制礼服。这次，他把手艺穿在自己身上，让更多人看到了“匠人”精神。在衍庆里，时髦秀场跨越不同年代、不同身份，拥有更多烟火气与温度。

如何打造商旅文新地标？主动融入上海“一街一江一河”城市更新是一种解题思路。百联集团相关负责人介绍，近年来，该集团正加速盘活“一街一江一河”存量资产，以重塑“中华商业第一街”为起点，深入“外滩第二立面”“苏河湾”“一江一河”重点区域，以城市更新为契机，融合历史风貌区的文化艺术元素，为这些极具人文底蕴的建筑注入艺术文创、特色商业等内容，着力打造引领消费体验、集聚消费资源、融合业态创新、彰显城市文明的高品质商业。

据介绍，未来百联集团将进一步对接文化艺术、标杆会展、文博博览、文旅活动、体育赛事等资源，推动商旅文体跨界融合，努力将海派商业文化打造成为国际文化大都市的“特色名片”。

徐汇区保租房供需推介会吸引百余家企事业单位 一千二百余套房源两百余张床位达成意向

本报讯（记者王宛艺）徐汇区日前举办今年首场保障性租赁住房春季供需推介会，现场提供2400余套可出租的成套房源和近300张宿舍型床位，吸引了百余家高新企业、院校、医院等企事业单位参与。最终，68家单位达成租房意向，涉及1300余套房源和200余张床位。

“我们公司员工以85后为主，近一半的人才都有租房需求，很多人因为房租价格原因住得比较远。”来自漕河泾新兴技术开发区一家创新药企业的运营负责人曲晟岩仔细了解了房型、价格、地理位置和优惠政策后，在几个摊位前留下联系方式，约定看房时间。

徐房悦庭M社区，是今年3月徐汇区新推出的保租房项目。紧邻地铁漕宝路站上盖，离他们企业15分钟的骑行路程。项目以小户型为主，拎包入住。眼下，社区正建设健身房、书吧、咖啡、共享厨房、生活超市等多种功能配套，未来将定期组织健身沙龙、文艺演出、邻里聚餐等丰富社群活动。

徐汇区住房保障和物业管理事务中心副主任郑栋介绍，今年徐汇区已建成12个多类型的公寓项目，筹措高品质房源1万余套，可为申请人才提供每月最高2000元的租房补贴。借助阳光人才安居服务平台，徐汇区已实现线上看房、选房、签约等流程全程网办，两头对接，满足不同层次人才的多重需求。

“当下，通勤便捷、配套齐全、性价比高的小户型保租房得到更多刚毕业的年轻人偏爱。”郑栋也发现，年轻人近年来也愈发关注社区氛围等精神需求。

95后住户王家美毕业后选择留在上海，经由单位安排入住城开·汇社区。一室一户的房子不算大，但她住得很踏实，不时买点花卉装点小家，尤为温馨。这一年时光，羽毛球、桌球等社团拓展了她的“朋友圈”，参与其中也让她逐渐滋生归属感，坚定了扎根上海的想法。

“感受最大的是社区变得越来越有人情味。”她刚入住时，整栋楼只有零星的几户亮着灯，后来邻里朋友逐渐多起来，还会经常举办别出心裁的活动。就在今年，徐汇区新型人才党群服务站进社区揭牌。“能否居有定所，影响我们在大城市居留和发展的意愿。在设施配套之外，更重要的是人与人之间的相互陪伴和支持——在某一时刻，我感受到此心安处是吾乡。”

据悉，徐汇区今年计划新增建设筹措保障性租赁住房1844套、供应1624套。同时，在既有保障性租赁住房项目中筹措供应“新时代城市建设者管理者之家”，目标增设床位700张，进一步推动“一张床、一间房、一套房”多元化住房保障供应体系发展。



住户在徐汇区“新时代城市建设者管理者之家”食堂用餐。本报记者 赵立荣 通讯员 慧轩摄

绿色低碳供应链建设大会举行 全市首个绿色低碳供应链公共服务平台发布

本报讯（记者王嘉露）绿色发展是高质量发展的底色，新质生产力本身就是绿色生产力。绿色低碳供应链建设大会昨天举行，全市首个绿色低碳供应链公共服务平台正式对外发布。

据了解，该平台基于“宝山承办、服务上海、辐射长三角、面向全国”，以应对国际经贸规则重构为目标，以链主企业联盟为牵引，以区块链技术为底层逻辑，以人工智能技术为工具软件，为链上企业提供一站式、全方位的绿色服务，推动形成应用性更广、精准性更高、竞争性更强、集成性更好的“上海服务”。

以该公共服务平台为牵引，未来将积极吸纳更多上下游供应链、产业链企业，完善本土化建设，推动核算标准和规则体系构建，进一步提升国际话语权与竞争力。

市委常委、副市长华源参加。

清明小长假出游途经G40长江隧道 车流量将达42万辆次

G1503高东收费站昨迎车流高峰

本报讯（记者张晓鸣）清明小长假来临，踏青、祭扫等习俗活动使市民出行增多。根据有关部门预测，今年清明小长假出游途经G40长江隧道车流量将达42万辆次。不过，记者从浦东交警部门了解到，昨天午后起，G1503高东收费站就迎来车流高峰。

昨天上午10时，浦东公安分局交警支队的民警们在收费站已经到位，在各自岗位疏导车流。通过交警部门在现场起飞的无人机画面中显示，现场车流有序依次排队等候。

为应对可能出现的大客流，交警支队除增派沿线警力，增加节点岗位外，同时与养护、保险等多方加强联动，全力保障北上车流秩序。在空中，与城运部门积极协同布置的无人机多频次沿线巡视，实时观察现场状况。地面机动力量也已到位，时刻准备出发应急处置。

此外，受到外环隧道大修影响，外环S20车流通过郊环隧道或长江路隧道绕行，其间也会有不少祭扫完的游客前往滨江森林公园踏青。对此，浦东交警与园方合作，在多个关键路口树立提示引导牌，指引车辆有序驶离，同时与导航软件企业方联动，在进散场高峰及时提醒起到分流作用。警方还在崇景路草高公路交叉口安排警力进行疏导，及时排空积压车辆。

根据天气预报，清明假期本市天气以多雨为主，易出现道路湿滑现象，驾驶人出行期间需注意安全、稳驾慢行。交警提醒：出门前通过广播导航等提前知晓路况，错峰出行，避开拥堵路段和时段。雨天出行，放缓车速，防止路滑；长途驾车，避免疲劳驾驶、超速行驶，保持安全车距。

新中国成立以来上海公安战线82名革命烈士为城市平安奉献了宝贵生命

丹心为民铸丰碑，热血报国垂青史

本报讯（记者周辰）热血铸丰碑，英魂垂青史。清明节前夕，上海公安机关开展形式多样的祭扫活动缅怀英烈，追忆英烈的丰功伟绩和感人事迹，大力弘扬公安民警维护国家安全和人民利益的奉献精神，激励全体民警矢志不渝做党和人民的忠诚卫士，为推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量。

上海公安学院200余名青年师生代表昨天在忠诚卫士广场参加“致敬·缅怀·奋进”清明祭扫活动，学警代表通过敬献花篮、肃立默哀表达对公安英烈的深切缅怀和崇高敬意。治安系本科学警戴嘉辰表示：“这是一堂非常有意义的思政课，我们将坚持以公安英烈为榜样，努力练就报效为民的过硬本领，矢志不渝做党和人民的忠诚卫士，以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。”

海湾寝园奉贤公安英烈纪念馆广场国歌嘹亮，摆满着寄托哀思的鲜花。市公安局奉贤分局100余名民警、辅警代表肃立默哀，共同缅怀逝去的公安英烈。

在纪念馆上刻着的12个名字，就是12名公安战线忠诚卫士的动人故事。2011年交警曹金钰牺牲在执勤岗位上，后被追评为烈士，他的名字在奉贤分局广大青年民警眼中并不陌生，因为曹金钰烈士的儿子继承了父亲遗志，也成了一名公安民警。

“我们要以公安英烈为榜样，时刻牢记自己的职责和使命，始终做到重任面前不犹豫，困难面前不退缩，敢于斗争，冲锋在前，将舍我其公之火炬接力传承。”青年民警代表樊泽俊说。



上海公安学院师生参加“致敬·缅怀·奋进”清明祭扫活动现场。

本报记者 赵立荣摄

黄浦分局南浦治安派出所、新天地治安派出所组织青年民警前往陈毅广场，参加清明祭奠英烈主题活动。上海市人民英雄纪念馆前，参加活动的民警代表整齐肃立，表达对英烈们的深深缅怀和敬意。

在外滩历史纪念馆，全体人员共同回顾烈士们的英雄事迹。南浦治安派出所青年民警陈裕怡表示：“我将以更加饱满的热情和更加坚定的信念，投身到公安事业中，贡献自己的青春力量。”

清明节前夕，全市各级公安机关都开展了形式多样的祭扫活动，浦东分局在浦东公安英烈园举行升旗仪式，长宁分局组织青年民警前往龙华烈士陵园向英烈敬献花圈，崇明分局通过“云讲述”“诗歌会”等形式缅怀公安英烈，杨浦分局组织青年民警重温人民警

察誓词精神……

赴汤蹈火，一片丹心为人民；舍生忘死，满腔热血报国家。据统计，自新中国成立以来，上海公安战线共有82名革命烈士用自己的青春热血，矢志践行忠于党、忠于祖国、忠于人民、忠于法律的铮铮誓言，为保障城市平安稳定、人民群众安居乐业做出了宝贵生命。

此外，受到外环隧道大修影响，外环S20车流通过郊环隧道或长江路隧道绕行，其间也会有不少祭扫完的游客前往滨江森林公园踏青。对此，浦东交警与园方合作，在多个关键路口树立提示引导牌，指引车辆有序驶离，同时与导航软件企业方联动，在进散场高峰及时提醒起到分流作用。警方还在崇景路草高公路交叉口安排警力进行疏导，及时排空积压车辆。

根据天气预报，清明假期本市天气以多雨为主，易出现道路湿滑现象，驾驶人出行期间需注意安全、稳驾慢行。交警提醒：出门前通过广播导航等提前知晓路况，错峰出行，避开拥堵路段和时段。雨天出行，放缓车速，防止路滑；长途驾车，避免疲劳驾驶、超速行驶，保持安全车距。

本报讯（记者史博臻）在崇明区长兴岛的上海中远海运重工码头，一艘完成改装的“海上油气工厂”静静停泊着。未来，它将被应用在巴西海域，标志着中国高端制造正在“走出去”。其改装周期较同类型项目缩短6个月，创下全球同类型改装周期最短时间纪录。

据上海中远海运重工项目经理董国贵介绍，这艘雄鹰轮是为马来西亚云升(YINSON)公司改装的，也是上海中远海运重工承接的首例VLCC(超大型油船)修

超大型油船“中国改装”创全球最快

理、延寿、改装、全模块吊装、集成和调试的FPSO(海上浮式生产储油轮)改装项目。2022年1月19日船舶进厂，历经27个月，顺利完成修理改装，模块集成、机械完工及协助整船调试等工作。

改装后，该船被命名为Maria Quiteria，

长333.3米，宽58米，型深31.25米，将在巴西东南沿海坎普斯盆地北部的Jubarte油田“效力”，作业水深达1400米，储油能力达100万桶，每天可处理10万桶石油和500万立方米天然气，计划在今年9月份开始产油。

据悉，该FPSO配备废气余热蒸汽发电

系统，采用特种高压蒸汽管路收集、传输发电所用余热蒸汽，实现燃气轮机及余热蒸汽发电系统联合作业，大大提升能源利用效率和减碳水平，预计每年可减少二氧化碳排放12万吨，相当于5000亩46棵阔叶树一年的二氧化碳吸收量。